
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEMVEJ – REALIZADA EM 29/09/2025

Ao vigésimo nono dia do mês de Setembro do ano de 2025, às 15h00 em formato

híbrido, presencialmente na Sala de Situação, na Rua Frederico Maurer, 617 – CEP:

81630-020 – Boqueirão, em Curitiba (PR) e  online por meio de link  disponibilizado

para  os  (as)  Conselheiros  (as)  sob  justificativa  prévia,  deu-se  início  a  Reunião

Ordinária do Comitê Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Estado do Paraná

(CEMVEJ/PR). Fizeram-se presentes os (as)  Conselheiros (as) G  overnamentais:  

Titular: Delvana Lúcia (SEED); Titular: Adriane Isabelle (SEEC). Conselheiros (as)

da S  ociedade Civil:   Titular:  Ivete Maria Caribé Rocha  (SEPAJ);  Titular:  Norton

Nohama (UFPR); Titular: Aluizio Ferreira (Sindicato Dos Jornalistas Profissionais Do

Paraná  –  SINDIJOR).  Convidados  (as)  /  Especialistas  /  Parceiros  (as)  /

Colaboradores  (as): Giberto  Gibala  (Assistente  Administrativo  _  UTSC/SEJU);

Titular: Olympio De Sá (MP); Titular: Indira Bolsoni (MPF); Titular: Maria Aparecida

(TJPR); Claúdia Cristina Hoffmann (Lume); Vânia Mara Pereira Machado (SEED/

Museu Da Escola Paranaense); Fátima Godinho (MP/PR); Renata Theodoro (Sala

Lume).  Justificativa  de  Ausência: Jane  Cristina  Lobato  (Férias);  Fabiane

Bergmann  (Viagem  a  Trabalho),  Tamires  Almeida  (Viagem  a  Trabalho;  Clóvis

Antônio  (Perícia  Médica);  1.  Abertura: A  princípio,  Gilberto  Gibala  (Assistente

Administrativo  –  SEJU/UTSC)  saudou a  todos  e  todas,  e  deu início  à  chamada

nominal para registro em ata, pergunta se todos receberam a Pauta no e-mail, todos

receberam. Logo após, deu-se início à Reunião Ordinária do Comitê Estadual de

Memória, Verdade e Justiça do Paraná (CEMVEJ). Dra Ivete cumprimenta todos (as)

e informa que inicialmente quer  deixar  registrado a saudação e cumprimento do

Comitê ao colega Aluízio Ferreira que recebeu o Título Dr Honoris Causa da UNILA,

que estão muito orgulhosos e felizes com essa homenagem merecida a esse grande

companheiro,  mais  tarde  será  passada  a  palavra  para  ele  contar  sobre  essa

homenagem que recebeu.  2. Aprovação de Pauta: A seguir, Dra Ivete colocou a

Pauta em aprovação do Pleno. Sem ressalva, aprovada. 3. Aprovação da Ata: Dra
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Ivete  confirma  se  todos  receberam  a  ata,  informa  que  a  seguir  será  feito  a

aprovação, e se todos estão de acordo. Sem ressalvas, aprovada.  4. Informes do

LUME: Claudia Cristina Hoffmann cumprimenta todos (as) e informa que tem uma

dúvida,  que na leitura  da última ata  estava dizendo que a secretaria  do Comitê

agendaria uma Reunião com o Secretário, gostaria de confirmar se foi feito nesse

último  mês  esse  encaminhamento,  porque  estavam  com  aquela  questão  da

mudança  do  número  do  Decreto  que  dá  vida  ao  Comitê  e  na  última  reunião

conversaram sobre mexer no Regimento mas também iam tentar reverter a situação

quando eles tiraram o principal objetivo do Comitê. Gilberto (SEJU/UTSC) solicita a

palavra e informa que foi elaborado o Ofício, enviado para a Jane que encaminhou

ao Secretário,  foi  aberto  o  protocolo  e  por  questão  de  agenda não  foi  possível

marcar a reunião, mas estão tentando marcar. Claudia Cristina Hoffmann agradece

a informação e questiona quem são os representantes da Secretaria de Educação

(SEED) nomeados para o Comitê, Gilberto (UTSC/SEJU) responde que a Titular é

Delvana  Lúcia  (SEED)  e  o  Suplente  é  Jean  Leonardo  (SEED).  Delvana  Lúcia

(SEED) informa que faz parte do Comitê ela e o Jean, que talvez ocorram algumas

mudanças, mas oficialmente  ela é a representante Titular, e que a participação será

regularizada. Claudia Cristina Hoffmann dá início aos informes sobre LUME. No dia

três de Outubro o Projeto Inventário Participativo Memória, Verdade e Justiça tem

mais uma atividade pedagógica com uma turma de alunos da Universidade Federal

da Fronteira Sul, eles vão chegar as 10h30, já está alinhado com Osvaldo, Renata e

Flávia e gostaria de saber se alguém do Comitê gostaria de acompanhar a atividade,

vai ser uma visita de mais ou menos uma hora para poderem contar a história do

LUME, da Comissão da Verdade e do Comitê e que estão todos convidados, vai ser

uma turma mais ou menos de trinta alunos acadêmicos, quem fez a ponte foi Aluízio

Palmar que indicou e o professor Régis fez o contato no LUME. Dra Ivete confirmou

presença no evento. O outro ponto é que ficou na dúvida qual foi o encaminhamento

sobre  a  porta  que  o  pesquisador  Luiz  Gabriel  disponibilizou  para  o  LUME,  foi

enviado um Ofício do CEMVEJ para o TJ pedindo autorização para a porta entrar no

LUME, não como porta mas como acervo um documental, tramitou dentro TJ que
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mandou um Ofício autorizando a porta para entrar no LUME, nesse Ofício foi pedido

o  acompanhamento  da  arquiteta  qual  o  melhor  lugar  para  expor  essa  porta,  é

pesada  precisa  estar  presa  na  parede  e  está  na  dúvida  se  tem  mais  algum

encaminhamento,  qual  é  o  próximo  passo.  Gilberto  (UTSC/SEJU)  vai  inteirar-se

durante essa semana sobre como está esse processo. Claudia Cristina Hoffmann

frisa que precisam retomar para ver se é só agendar para levarem a porta para o

LUME. E expressa que sobre o tombamento da fachada do antigo Presídio do Ahú

que  o  LUME tomou  a  iniciativa  de  fazer  uma  investigação  inclusive  de  comum

acordo com a Desembargadora Maria Aparecida,  Dra Ivete,  Dr  Olympio,  Norton,

todos sabem da importância de tombar a fachada, que isso fortalece o LUME, a

causa e informa que começou a esboçar um Ofício que precisa ser bem estruturado

para a Presidente do Tribunal de Justiça. Dr Olympio diz que antes de Oficiar e até

para fazer a solicitação, talvez falar com a Desembargadora Maria Aparecida para

iniciar o contato. Claudia Cristina Hoffmann diz que não é tombado, conversou com

todo mundo dentro do TJ e com José Luiz que é responsável pelo patrimônio e ele

disse que não tem nenhum processo de tombamento do Poder Judiciário ali naquele

prédio do antigo Presídio do Ahú e diz que o que foi combinado foi do CEMVEJ fazer

uma solicitação, que não é o CEMVEJ que entra com o pedido de tombamento,

seria a Presidente do TJ. Dr Olympio sugere falarem com a Desembargadora Maria

Aparecida  para  fazer  o  contato,  ser  encaminhado  com muita  cautela  porque  lá

funcionam muitas varas e toda uma estrutura do Judiciário e sugere fazerem uma

investigação maior sobre eventual tombamento, diz ter quase certeza que um imóvel

como esse é tombado, tanto que o Tribunal ao construir manteve a estrutura dele, a

fachada. Claudia Cristina Hoffmann diz que a fachada vai ser mantida, fala que a

Desembargadora  Maria  Aparecida  disse  que  inclusive  ela  ia  pedir  para  a

Desembargadora Astrid um apoio nesse encaminhamento. Dra Ivete informa que a

Desembargadora Maria Aparecida está com certa dificuldade. A Desembargadora

Maria Aparecida se manifesta informando que tem duas situações, que o primeiro

passo tem que chegar junto a Presidência do Tribunal passar por esse crivo lá, diz

que o Tribunal recentemente criou uma Comissão de Memória lá dentro do Tribunal,
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onde o titular é o Dr Vargas que ainda ela não falou com ele, mas acha que tem que

fazer primeiro fazer essa reunião com a presidência e algumas pessoas ligadas ao

Patrimônio do Tribunal primeiro e de fato não foi tombada a área, mas como disse o

Dr Olympio tem razão de certa forma porque tem que partir isso do próprio Tribunal

e   que seja extensivo mesmo que possa adotar esse encaminhamento do CEMVEJ,

pensa  que  podiam fazer  de  uma forma mais  direta  com a  presidência  e  tentar

resolver assim. Informa também que falaram recentemente que o Tribunal estaria

lidando com uma licitação para aquela reforma que vai haver lá no Centro Judiciário,

e que essa questão do tombamento agora poderia prejudicar esse encaminhamento

da  solicitação,  que  tem  uma  série  de  coisas  que  precisam  saber.  Dr  Olympio

relembra que a proposta é em relação a fachada. Claudia Cristina Hoffmann fala que

essa reforma que vai ter agora, eles vão construir um novo prédio, atrás do prédio

Histórico, e informa que uma das funcionárias do Setor de Documentação do TJ

estava tentando marcar uma reunião entre o Comitê Estadual Memória Verdade e

Justiça  e  o  setor  de  engenharia  do  TJ,  ela  cancelou  e  enviou  uma mensagem

dizendo que ao tentar agendar a reunião e indicar a pauta já conseguiram conversar

com o pessoal da engenharia, informaram que não tem procedimento aberto para

tombamento de qualquer parte do Centro Judiciário do Ahú. A orientação que foi

dada é que a partir disso o LUME e o CEMVEJ formalizem um Ofício direcionado a

presidência, manifestando e sugerindo o interesse no tombamento, só assim será

possível um encaminhamento formal para todas as unidades envolvidas. Dr Olympio

fala que Claudia Cristina Hoffmann pode preparar o ofício com a justificativa. Norton

expressa  que  talvez  mesmo  que  seja  um  tombamento  de  fachada  talvez

precisassem ter uma definição mais precisa do que se trata esse tombamento para

poder conversar com o pessoal do Tribunal, porque a fachada tem quatro  lados do

prédio e o pátio também é área externa e isso pode impactar no  terreno onde vai

ser levantado o outro prédio, está levantando hipóteses para que antecipem uma

clareza  maior  sobre  o  tombamento.  Claudia  Cristina  Hoffmann  informa  que  as

janelas das laterais e dos fundos já foram modificadas, acha que o que restou é

salvar o desenho da fachada da frente. Dra Ivete questiona se no porão não tinha
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uma salinha que ainda era preservada, que seria importante ter a ideia se ainda

existe. Claudia Cristina Hoffmann diz que soube que eles guardavam ainda cinco

solitárias. E passa para o próximo ponto, frisa que é sobre uma reunião que vão ter

com a PUC, eles procuraram a Sala LUME a Renata atendeu eles, querem produzir

um documentário sobre Ditadura e fazer uma parceria com o LUME e quando tiver

os  detalhes informará os  Conselheiros.  5.  Entrada da SEED,  MPT e SEEC no

Termo de Cooperção do LUME: O próximo ponto é sobre o Termo de Cooperação

que estão pensando numa expansão num novo aditivo ao Termo de Cooperação a

partir do interesse do Ministério Público do Trabalho que procurou querendo fazer

parte do LUME, da mesma forma já vinham conversando com a SEEC para entrar

no Termo de Cooperação do LUME e agora mais recentemente que a Dra Ivete vai

relatar a Reunião que foi feita com a Secretaria de Educação  para a SEED também

entrar no Termo de Cooperação do LUME. E informa que a Jane antes de sair de

férias disse que o encaminhamento da solicitação para a Secretaria da Educação

entrar no Termo de Cooperação foi feito de uma forma diferente daquele momento

em que o Ministério Público do Paraná entrou e a  Defensoria entrou, achavam que

ia ser  rápida,  mas está tramitando pelo Jurídico da SEJU, não lançou o convite

encaminhou isso para análise do Jurídico e disse que o Secretário da Educação está

muito  receptivo  foi  perguntar  para  o  Dr  Maurício  porque  está  demorando  esse

convite,  diz que eram essas as informações que tinha, agradece e encerra seus

informes.  Dra  Ivete  fala  que também desconhece esse encaminhamento  para  o

Jurídico.  6.  Relato  da  Reunião  do  CEMVEJ  (Coordenação)  e  o  Conselheiro

Maurício Requião, com o Secretário Estadual da Educação, no dia 12/09/2025:

Dra Ivete fala  sobre o relatório da visita ao Secretário de Educação informa que

conversaram sobre os assuntos de memória ele teve muita boa vontade e abertura

no sentido de atender os pedidos relacionados a funcionária, a professora Cleuza e

a  continuidade  da  Claudia  Cristina  Hoffmann  na  SALA  LUME,  ele  pediu  que

encaminhassemos  esse  ofício  convidando  a  participação  da  Secretaria  da

Educação, inclusive comunicou do início de um museu que a Coordenadora é a

Vânia desse museu lá na antiga Delegacia Anti Drogas no Batel, onde está sendo
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montado um museu sobre os estudantes e professores do Estado do Paraná com a

história,  com tudo  o  que  tiver  de  memória  e  o  interesse  dessa  participação  da

Secretaria da Educação no CEMVEJ. Informa que pensou que bastaria mandar esse

Ofício e alterar no Termo de Cooperação incluindo a Secretaria de Educação, agora

passaria  como  participante  do  CEMVEJ,  que  entendem  que  é  de  fundamental

importância porque o trabalho e as recomendações do CEMVEJ tem muito a ver

com Secretaria  de  Educação,  fica  até  surpresa  que  tenha  sido  enviado  para  o

Departamento Jurídico e que não foi informada sobre isso e indaga se o Gilberto

(UTSC/SEJU)  tem  alguma  informação.  Gilberto  (UTSC/SEJU)  vai  buscar

informações a respeito e repassará aos conselheiros. Norton se manifesta e informa

que a Secretaria de Educação pelo Artigo V do Decreto do CEMVEJ já faz parte do

CEMVEJ, não precisa do Termo de Cooperação o que precisa são para os projetos

e compromissos que são necessários para efeito do trabalho do LUME, entre outros.

Dr Olympio diz que acha ser simples, só fazer a designação da Claudia Cristina

Hoffmann para atuar junto ao LUME com observação de que a própria Secretaria faz

parte do Termo de Cooperação assinado para o funcionamento do LUME. Claudia

Cristina Hoffmann informa que a Secretaria de Educação não faz parte do Termo de

Cooperação do LUME e que era para ter saído da SEJU há vinte dias atrás um

Ofício convidando a Secretaria da Educação a fazer parte do Termo de Cooperação

do LUME, e que pediu para o Gilberto (UTSC/SEJU) colocar o número do aditivo, foi

assim que fizeram no ano passado quando a Defensoria e o MP entraram no Termo

de Cooperação formalmente. A Desembargadora Maria Aparecida expressa que vai

ter  que  tramitar  internamente  na  Secretaria  competente  pelos  Órgãos  que  vão

aprovar, acredita que vão ter que passar obrigatoriamente pelos setores internos da

Secretaria correspondente SEJU, SEEC e SEED, a mesma coisa vai acontecer com

o MPT perante a Instituição apropriada. A Desembargadora Maria Aparecida frisa

que talvez devam conversar com o Secretário da SEJU a respeito disso. Dra Ivete

concorda em conversarem com o Secretário e com o Jurídico que é simples e não

vai  onerar  a  Secretaria  não  vai  ter  nenhuma  mudança  de  funcionário  e  nem

alteração em qualquer situação. Claudia Cristina Hoffmann informa que tem mais um
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ponto  de  Pauta,  que  o  LUME foi  procurado  para  fazer  o  lançamento  do  Livro,

Juvêncio: O Ultimo Preso da Ditadura, da jornalista Daniele Neves, vai compartilhar

o resumo do livro no Whatsapp e depois podem definir a data desse lançamento. Dr

Olympio informa que precisam fazer o documento para a Secretaria fazer parte do

Termo de Cooperação e vai entrar em contato com o Toni (SEJU) pedindo para ele

dar esse encaminhamento. Dra Ivete fala a respeito de uma senhora, filha de um

antigo funcionário ou Colaborador do SNI,  queria entregar algum documento em

relação ao pai durante a Ditadura Militar, hoje o pai está com idade avançada e com

Alzheimer. Recebeu alguns documentos mas que não tem muita relevância e está

aguardando a entrega do restante dos documentos e se tiver pertinência entregam

para o Arquivo Público. Dr Ivete sugere até fazer uma gravação dos relatos dela

sobre a atuação do Pai, os locais que ele foi lotado, que atuou em diversos Órgãos

do Estado sempre a serviço do SNI e sugere quando ela entregar o restante dos

documentos podem gravar a fala dela para ficar registrado.  7. Acompanhamento

da Resolução Nº 601/2024 – CNJ: Fátima Godinho (MPPR) Informa que estão

acompanhando junto ao Ministério de Direitos Humanos e Cidadania o cumprimento

dessa  Resolução  no  que  diz  respeito  a  Retificação  das  Certidões  de  Óbito  e

perceberam que ocorreu no dia vinte e oito de Agosto em Belo Horizonte, estavam

aptas sessenta e três Certidões de Óbito e foram entregues vinte e uma certidões

de óbitos, em uma solenidade como prevê a Resolução específica para entrega aos

familiares dessas certidões entre elas da Zuzu Angel. E ocorrerá em oito de Outubro

em São Paulo a entrega de cem certidões de óbito e há um calendário de entregas

nos  Estados  e  sugere  verificarem  junto  ao  Ministério  quando  ocorrerá  aqui  no

Paraná e quantas Certidões serão entregues para estarem mais  atentos a  esse

procedimento. Dra Ivete relembra de uma pessoa que entrou em contato com ela a

respeito de João Batista Rita Pereda, não se sabe ao certo se o falecimento sobre

tortura se deu em São Paulo ou Rio de Janeiro, há uma informação do Cláudio

Guerra em depoimento que ele foi morto na casa da morte lá em Petrópolis e que o

corpo foi incinerado nessa Usina de Campos, não se sabe se a retificação de óbito

vai se dar em São Paulo, Rio de Janeiro ou pelo Estado que ele nasceu que é Santa
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Catarina, essa mulher que foi casada com ele, que hoje vive na Alemanha, procurou

Dra Ivete porque gostaria de saber se essa Solenidade vai passar por algum Canal

porque ela está aguardando isso também e que tem o Major  Cerveira daqui  do

Paraná que estava junto com o João Batista Rita Pereda. Fátima Godinho (MPPR)

frisa que seria importante fazerem a solicitação da data da Solenidade e a lista com

os  nomes  aqui  do  Paraná.  A  Desembargadora  Maria  Aparecida  fala  que  a

Corregedoria  do  Foro  Extra  Judicial  do  Tribunal  de  Justiça  Local  cuida  das

expedições dessas situações que foram determinadas pelo CNJ para que sejam

expedidas  Certidões  dessas  pessoas  que  foram  mortas  e  desaparecidas  na

Ditadura. Sugere providenciarem uma relação de pessoas mortas e desaparecidas

encaminhar  para  a  Corregedora  e  talvez  solicitar  uma  data  de  entrega.  Fátima

Godinho  (MPPR)  diz  que  no  site  do  Ministério  menciona  que  ocorrerão  vários

encaminhamentos até o final deste ano, tem um Calendário para entregas dessas

Certidões e antecipa que em Dezembro será o Segundo Encontro de Familiares de

Pessoas Mortas e Desparecidas, acha importante anteciparem os nomes dessas

Certidões que serão retificadas, encaminhará aos Conselheiros o levantamento dos

nomes que fez e a relação que a Comissão elaborou. Norton diz achar importante

que tenham essa agenda o quanto antes até para organizar junto a Comissão de

Mortos e Desaparecidos a participação do Comitê, e poderiam pensar fazer mais

duas agendas que é a conversa lá no Supremo sobre a Lei da Anistia que ainda está

pendente, a análise do Supremo e levar alguns Projetos do LUME para o Congresso

para poder captar algum recurso de Emenda Parlamentar, e talvez a SEJU poderia

custear essa ida, é uma Representação do Estado. Aluízio informa que tem umas

observações, que a respeito do lançamento do Livro Juvêncio no LUME é importante

que o Comitê ajude a promover e participar do lançamento, reforça a importância de

documentos e depoimentos serem guardado e na questão da Certidão de Óbito faz

um tempo  que  vem colaborando  com os  familiares,  a  maior  dificuldade  nem é

relacionar as pessoas que foram vítimas e que precisam que seus Atestados de

Óbito sejam retificados fala que a dificuldade é localizar e falar com os parentes e

familiares e cita como exemplo a dificuldade da Lilian Rouge com a Certidão de
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Óbito do seu irmão Henrique Rouge que era Argentino mas faleceu no Brasil vítima

da Ditadura Brasileira, vai passar o contato dela para Fátima Godinho (MPPR) e fala

que por último é sobre a proposta de uma comitiva ir a Brasília ele não pode, já falou

na UNILA e na Universidade Fronteira Sul que encerrou sua carreira e convida os

Conselheiros (as) para dia dezessete de Outubro em Curitiba na OAB, vão ter uma

atividade  promovida  pelo  Instituto  Pró  Democracia  do  Dr  Daniel  Godoy  na

substituição da OAB do Paraná em Curitiba. Dra Ivete solicita que Aluysio conte

sobre o Título Honoris Causa que recebeu, Aluysio diz que foi  uma festa bonita

pediu um ato vibrante, com a massa Estudantil,  plural e Democrático, o Plenário

ficou lotado e ficou com muito orgulho do recebimento do Título. Dra Ivete agradece

e parabeniza Aluízio, os Conselheiros também o parabenizam. Dra Ivete convida a

Professora Vânia para se apresentar. A Professora Vânia cumprimenta todos (as)

informa que é  Coordenadora  do  Museu da  Escola  Paranaense representando a

SEED trabalham com a Memória da Educação,  gostaria  da visita  de todos (as).

Fátima Godinho (MPPR) diz que é um prédio representativo é a história e a Memória

de uma Escola do início do século XX. Dra Ivete sugere fazerem uma comitiva do

Comitê para uma visita ao Museu da Escola Paranaense, informa que vai passar no

grupo  o  depoimento  de  Cláudio  Guerra  para  quem quiser  tomar  conhecimento,

conhecer  para  preservar  essa  memória.  Encaminhamentos: Claudia  Cristina

Hoffmann  (LUME)  solicita  a  palavra  para  que  Gilberto  (UTSC/SEJU)   faça  um

encaminhamento de mandar um Ofício do CEMVEJ para a Secretaria de Educação

solicitando a confirmação dos nomes dos Representantes,  Membros e Suplentes

que serão da SEED, confirma a indicação da Vânia e fala que só precisam receber

isso  por  escrito  da  SEED.  Sobre  a  questão  do  Tombamento  vai  continuar

trabalhando nessa justificativa  e  quando tiver  pronto  podem ver  como vai  ser  a

melhor maneira de entregar e também ver a agenda com o Secretário da Justiça

Fátima Godinho (MPPR) informa que no caso do Tombamento quem realiza é a

Secretaria de Cultura Setor de Patrimônio e eles constituem uma Comissão para

verificar se o local tem preservado todas as características, é um processo meio

longo. Entrou em contato com Rafael que trabalha na Coordenação de Patrimônio,
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ele falou que não tem Patrimônio mesmo, nem o prédio e nem a fachada, e que o

Patrimônio pode acontecer em três instâncias, o próprio Município de Curitiba pode

tombar,  o  próprio  Estado tombar  ou pelo  IPHAN pelo  Governo Federal.  Claudia

Cristina Hoffmann diz que a intenção era encaminhar para o IPHAN  porque trata do

Patrimônio da História da Ditadura do Paraná e da História do Brasil Fátima Godinho

acha que começar pela Instância Estadual é interessante em alguns aspectos, toda

modificação a posteriori ao Tombamento tem que solicitar liberação e autorização no

caso  da  Secretaria  Estadual  de  Cultura  ou  no  caso  do  IPHAN para  o  Governo

Federal,  acredita  que não há nenhum impedimento que só pela  Constituição da

própria Sala é o Espaço LUME já, coloca o TJ preocupado com a preservação da

Memória.  Em  relação  a  questão  do  outro  encaminhamento  para  o  Gilberto

(UTSC/SEJU) é a questão da solicitação de informações quanto ao Calendário do

Ministério de Direito e Cidadania e a questão dos eventos da entrega de Certidões

de Óbito. Informa que a Resolução deixa clara que no caso de não ser contactado

os familiares, a Certidão vai para um Repositório de Memória para que os familiares

futuramente quando forem identificados possam ter essa cópia.  9. Encerramento:

Por fim, Dra Ivete agradeceu a presença de todos e todas, e deu por encerrada a

Reunião da Assembleia Geral do Comitê Estadual de Memória, Verdade e Justiça

do Paraná. A presente ata foi lavrada por Eucaris Ferreira da Rocha. Revisada por

Jane Cristina Lobato Vasques. 
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